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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ANÁLISES CLÍNICAS E TOXICOLÓGICAS

 ATA DA LXV REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ANÁLISES CLÍNICAS E TOXICOLÓGICAS

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta
minutos, na sala de reuniões do ACT, sala 4092, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Análises Clínicas e Toxicológicas com a presença dos seguintes Professores
membros do Colegiado: Adriana Oliveira Costa, Ana Paula Lucas Mota, Karina Braga Gomes
Borges, Lirlândia Pires de Sousa, Patrícia Nessralla Alpoim, Simone Odília Antunes Fernandes
(suplente) e o discente Edvaldo Souza Lara, sob a Presidência da Professora Adriana Oliveira
Costa, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Análises Clínicas e Toxicológicas. A
Profa. Adriana cumprimentou e agradeceu a presença de todos e deu início à sessão com o
primeiro assunto da ordem do dia. 1. COMUNICAÇÕES: 1.1 Recurso nota PDPG CAPES –
Pós-Doutorado estratégico. A profa. Adriana informou que o projeto submetido pela
coordenação para a Chamada PDPG/Capes recebeu a nota de 75 pontos. Foi feito um recurso
pleiteando o aumento da nota e, até o momento, o resultado do recurso ainda não foi divulgado.
1.2 PDPG-Capes – Consolidação estratégica Programas 3 e 4 (bolsas de doutorado). O
PPGACT submeteu a proposta para recebimento de duas bolsas de doutorado e o repasse no
valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) em recursos de custeio, de acordo com o Programa
de Desenvolvimento da Pós-Graduação Estratégico de Consolidação dos Programas de Pós-
Graduação stricto sensu acadêmicos. 1.3 Recursos PROAP. O recurso PROAP no valor total
de R$ 25.144,00 foi aplicado a dois auxílios financeiros a estudante, pagamento de diárias e
passagens para duas docentes permanentes do Programa, pagamento de diária e passagem de
uma professora convidada para fazer uma visita técnica no laboratório de Toxicologia,
reembolso de taxa de duas publicações de docentes do Programa e compra de peças e
acessórios para purificador água, utilizado por muitos docentes e discentes do Programa. 2.
HOMOLOGAÇÃO. 2.1 Homologação da Seleção ao Doutorado 2022/2. Duas inscrições ao
doutorado foram recebidas para a última seleção de 2022. Após todas as etapas, apenas uma
candidata foi aprovada em todas as fases, a saber: Marta Marques de Carvalho Lopes.
Homologado. 3. PAUTA: 3.1 Aprovação e Apreciação referente à Ata da sexagésima quarta
Reunião Ordinária do Colegiado. A ata da sexagésima quarta reunião ordinária, realizada no
dia 30 de agosto de 2022 foi colocada em apreciação. Após discussão, os presentes decidiram
pela aprovação. 3.2 Apreciações: 3.2.1 Aproveitamento de estudo. A mestranda Silvia
Cristina Verde Mendes Nolasco solicita aproveitamento de estudo da disciplina Princípios de
Bioestatística (EST814 – 04 créditos) cursada no primeiro semestre de 2022 como disciplina
eletiva. Solicitação aprovada. A doutoranda Mirna Maciel d’Auriol Souza solicita o
aproveitamento da disciplina Tópicos Especiais em Genética da Evolução IV: Estatística Geral
(04 créditos), cursada como disciplina eletiva no primeiro semestre de 2022. Solicitação
aprovada. 3.2.2 Aprovação de projeto de mestrado. O projeto de mestrado do discente Breno
Augusto dos Santos, orientado pela profa. Ieda de Fátima Oliveira Silva, título “Avaliação entre
níveis plasmáticos da trombomodulina versus função endotelial em subamostra de participantes
do Estudo Longitudinal da Saúde do Adulto (ELSA – BRASIL)” foi submetido para aprovação.
Após análise, o projeto foi aprovado. O projeto de mestrado da discente Laura do Amaral Xavier,
orientada pelo prof. Adriano de Paula Sabino, título “Avaliação de perfil fenotípico celular
induzido por exossomos de pacientes com COVID-19” foi submetido para aprovação. Após
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análise, o projeto foi aprovado. Na oportunidade, foi discutida e aprovado o estabelecimento de
uma Comissão interna para avaliação de Relatórios e de projetos, cujos membros irão emitir
parecer para ser apreciado nas reuniões colegiadas. 3.2.3 Aprovação do Relatório Anual de
Atividades. A mestranda Laura do Amaral Xavier, orientada pelo prof. Adriano de Paula Sabino,
submeteu seu relatório anual de atividades discente para apreciação. A mestranda Fernanda
Medeiros Vale Magalhães, orientada pela profa. Karina Braga Gomes Borges, submeteu seu
relatório anual de atividades discente para apreciação. O mestrando Breno Augusto dos Santos,
orientado pela profa. Iêda de Fátima Oliveira Silva, submeteu seu relatório anual de atividades
discente para apreciação. A discente Letícia Gonçalves Silva, orientada pela profa. Patrícia
Nessralla Alpoim, submeteu seu relatório anual de atividades discente para apreciação. Após
análise, todos os quatro relatórios apreciados foram aprovados. 3.2.4 Solicitação de mudança
de projeto. A profa. Karina Braga Gomes Borges solicita a mudança do projeto da mestranda
Fernanda Medeiros Vale Magalhães devido ao tempo hábil para realização dos experimentos. O
projeto original tinha como objetivo a caracterização da Síndrome dos Ovários Policísticos por
meio de análise metabolômica em pacientes tratadas previamente com metformina comparando
com o perfil de pacientes não tratadas. No entanto, após a pandemia, o ambulatório de
atendimento das pacientes suspendeu parte de suas atividades, e somente agora a aluna
conseguiu fechar as coletas das amostras. Assim, a discente e sua orientadora julgam ser
insuficiente o tempo restante para a realização dos experimentos. Durante este tempo, a aluna
realizou a análise de uma proteína, a GDF-15 (growth differentiation factor), em amostras de
pacientes com SOP e em ensaio clínico com metformina. Após análise, a mudança do projeto foi
deferida. 3.2.5 Sugestões para estágio em docência. A prof. Leiliane Coelho André sugeriu
um maior envolvimento do discente na disciplina de estágio em docência, propondo que fosse
incluída a obrigatoriedade do acompanhamento em todas as aulas (com exigência do atestado
de frequência) durante todo o período do estágio e não somente nos dias em que o (a) discente
ministra a(s) aula(s). Os presentes se manifestaram contrários à sugestão,  ponderando que é
uma questão pontual da relação entre o discente e o docente supervisor do estágio, cabendo ao
supervisor estabelecer a forma de acompanhamento, respeitada a carga horária mínima das
disciplinas. Foi ressaltado que a obrigatoriedade de acompanhamento integral da disciplina em
que o discente se vincula pode ocorrer em comum acordo com o docente, mas não é uma
determinação do Colegiado. 3.2.6 Seleção Bolsista Doutorado – indicação de Comissão. A
profa. Adriana informou que, como uma doutoranda foi aprovada no último processo seletivo, é
necessário publicar um edital para seleção à bolsista de doutorado. Os professores indicados
para comporem a banca foram as seguintes: Karina Braga Gomes Borges, Patrícia Nessralla
Alpoim, Lirlândia Pires de Sousa (titulares) e Simone Odília Antunes Fernandes (suplente). Foi
decidido que também será aberto cadastro de reserva para as bolsas de mestrado, uma vez que
a seleção de bolsistas tem validade de 3 meses. 3.2.7 Parecer relatório final de pós-doc. O
relatório final do pós-doutorando Jonas Pereira Ramos foi enviado para parecerista, que não foi
favorável à aprovação do relatório de residência pós doutoral de Jonas Pereira Ramos, devido à
ausência de produto do trabalho. Considerando a alegação do residente de que os resultados
não poderiam ser publicizados por decisão judicial, os presentes discutiram e decidiram pela
aprovação condicionada ao envio de documento que comprove os resultados do trabalho, como
forma de cumprir as exigências normativas. O residente será notificado dessa decisão para as
providências necessárias.  3.2.8 Atualização de Resolução de seleção de bolsas. A profa.
Adriana informou que a Resolução de Bolsas está em processo de análise, alguns pontos já
foram analisados e outros precisam ainda de alguma alteração. É desejável que a Resolução
contemple critérios de ações afirmativas, dessa forma, os presentes sugeriram incluir pontuação
para graduandos cotistas atendidos por associações de assistência estudantil ou graduandos
de faculdades particulares que tenham entrado por meio do PROUNI ou FIES. 4. Outros
assuntos. 4.1 Processo seletivo regular e suplementar 2023. A profa. Adriana informou que
foram aprovadas 14 vagas para o mestrado e 10 para o doutorado na seleção regular para o ano
de 2023 e 2(duas) vagas para mestrado e 2(duas) para doutorado para indígenas e portadores
de deficiência. Após discussão, foi decidido que as inscrições para o processo seletivo ao
mestrado serão abertas de novembro a janeiro, em atendimento ao calendário acadêmico, e
para o doutorado acontecerão em fluxo contínuo. A primeira etapa dos processos seletivos,
prova de inglês, acontecerá ainda em janeiro de 2023 e as outras etapas dos processos
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seletivos em fevereiro. A profa. Ana Paula Lucas Mota se colocou à disposição para
participação da banca de seleção. 4.2 Declaração de Aceite de Coorientador. Apresentada
documentação para aceite da coorientadora profa. Lirlândia Pires de Sousa na dissertação de
mestrado da aluna Renata Suellen da Silva Alves. Solicitação aprovada. Nada mais havendo a
constar, lavrou-se presente ata que vai assinada pelos membros do Colegiado presentes à
reunião.

 

Profa. Adriana Oliveira Costa                                  
Profa. Ana Paula Lucas Mota
Profa. Karina Braga Gomes Borges                         
Profa. Lirlândia Pires de Sousa
Profa. Patrícia Nessralla Alpoim            
Profa. Simone Odília Antunes Fernandes
Edvaldo Souza Lara

 

Documento assinado eletronicamente por Karina Braga Gomes Borges, Professora do Magistério
Superior, em 20/12/2022, às 15:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Adriana Oliveira Costa, Coordenador(a) de curso de
pós-graduação, em 20/12/2022, às 15:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Paula Lucas Mota, Professora do Magistério
Superior, em 21/12/2022, às 10:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Patricia Nessralla Alpoim, Professora do Magistério
Superior, em 22/12/2022, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Simone Odilia Antunes Fernandes, Professora do
Magistério Superior, em 26/12/2022, às 22:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Edvaldo Souza Lara, Usuário Externo, em
18/04/2023, às 10:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Lirlandia Pires de Sousa, Professora do Magistério
Superior, em 24/04/2023, às 15:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1978838 e o código CRC D132BFAB.

Referência: Processo nº 23072.235608/2020-67 SEI nº 1978838
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